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VRT-televisie  –  Ontvangst in het buitenland

Recentelijk werd ik op de hoogte gesteld van de
onmogelijkheid om de televisie-uitzendingen van
de V RT via de schotelantenne in het buitenland te
o n t v a n g e n . De informatieverstrekking naar de V l a-
ming in het buitenland, via de schotelantenne, b e-
perkt zich tot "Radio V l a a n d e r e n " . Via BVN-T V
de publieke televisiezender voor Nederlanders en
Vlamingen in het buitenland, kunnen het
V RT-j o u r n a a l , De zevende dag, Ti k-Tak en de
V RT-jeugduitzendingen (gedurende 35 min.) wor-
den ontvangen. Niettegenstaande deze mogelijkhe-
den verliest de Vlaming op die manier enigszins de
voeling met het eigen land.

Aan Franstalige zijde voorziet RTBF SAT in de
mogelijkheid om via de satelliet in geheel Europa
een ruim en gediversifieerd aanbod aan program-
ma's te ontvangen. RTBF biedt de kijker naar
eigen zeggen programma's aan die passen binnen
de opdracht van een openbare omroep.

De openbare omroep beschikt over een informa-
tieverstrekkende opdracht die een zo ruim moge-
lijk publiek, in al zijn gediversifieerde belangensfe-
ren en waardensystemen, dient te bereiken. Ko r t-
o m , de openbare omroep dient een gemeenschaps-
dienst in de strikte zin van het woord te verschaf-
fen.

1. Is de minister op de hoogte van de onmogelijk-
heid om de V RT-uitzendingen in het buitenland
via schotelantenne te ontvangen ? En hoe schat
hij dit communicatiegebrek in ?

2. Hoe kan de doelstelling om een zo ruim moge-
lijk publiek te bereiken, worden verzoend met
de beperkingen die Belgen in het buitenland
ondervinden om de uitzendingen van de publie-
ke omroep te kunnen volgen ?

3. In welke mate neemt de minister maatregelen
om de communicatie, via de openbare omroep,
naar Belgen in het buitenland te optimaliseren ?

Antwoord

1. De V RT verspreidt vandaag via participatie in
de satellietzender BVN (Het Beste van V l a a n-
deren en Nederland) enkele van zijn program-
ma's (o. a . het journaal, Man bijt hond, Recht op

r e c h t , Vlaanderen vakantieland) naar de doel-
groep van Vlamingen en Nederlanders in het
b u i t e n l a n d . Het gaat om maximaal anderhalf
uur Vlaamse televisie per dag.

2. De Vlaamse regering vond destijds een deelna-
me aan BVN-TV belangrijk vanwege de inter-
nationale uitstraling en het samenwerkingsver-
band met Nederland. De V RT verleent zijn me-
dewerking dan ook in samenspraak met de
Vlaamse overheid. De V RT draagt daarbij zelf
de technische kosten en de kosten in verband
met  auteursrechten.

Enkele programma's kunnen worden uitgezon-
den waarvoor de rechten wereldwijd zijn gere-
g e l d . BVN-TV zendt uit in Europa, de Canari-
sche Eilanden, het Nabije Oosten, de Ve r e n i g d e
S t a t e n , het Caraïbisch gebied, Zuidelijk A f r i k a ,
Australië en Nieuw-Zeeland.

3. De V RT heeft een paar jaar geleden onderzocht
of er in plaats van BVN een volledig program-
ma-aanbod voor satelliet zou kunnen worden
g e r e a l i s e e r d , maar dan enkel voor Europa en
eventueel enkele aangrenzende regio's. Dit zou
een technische investering vragen, en vooral
ook onderhandelingen over de vergoeding van
auteursrechten voor het uitzenden van pro-
gramma's binnen Europa. De V RT beschikt im-
mers voor heel wat programma's alleen over de
uitzendrechten voor Vlaanderen of België.

Het contract met BVN werd door de V l a a m s e
overheid vernieuwd voor de periode van 1 j a n u-
ari 2003 tot 31 december 2005. Het V l a a m s e
aandeel in het programmarooster bedraagt over
het hele jaar gemeten ten minste 20 % van de
uitzendingen en BVN zal de Vlaamse visibiliteit
en herkenbaarheid van het BVN-programma
vergroten in overleg en samenwerking met de
VRT.

Omdat binnen de werkingsmiddelen de openba-
re omroep slechts één satellietoptie aankan,
worden momenteel geen verdere stappen ge-
daan door de V RT. De V RT blijft evenwel
openstaan voor het uitzenden van een uitge-
breider aanbod via satelliet.


